

穿越戈壁滩上的“魔鬼城”

阅读提示

车子行驶在戈壁荒漠上,没有道路,只有车轮碾压形成的印迹,眼前是一望无际的沙漠,无数道沙丘如皱褶凝固的浪涛,这里的景色难以言表。

行行摄摄

西北行中穿越雅丹戈壁滩最值得回味。一路西行,在G3011高速公路与西沙线省道交叉口行90公里来到雅丹魔鬼城,地处青海省海西州的无人区,这里是典型的雅丹地貌,全是盐土、碱土和风沙土堆积的小山坡,经历岁月的风化,形成大规模的岩石土堆,当风呼呼吹过的时候,会发出非常可怕的鬼哭狼嚎的声音,这就是“魔鬼城”的来历。因而这里满目苍凉无人烟。

G3011高速公路与西沙线省道交叉口形成V字型,参观完雅丹魔鬼城,为了缩短路程,也是增加旅行体验,我们在马师傅的带领下横穿雅丹无人区。

车子行驶在戈壁荒漠上,没有道路,只有车轮碾压形成的印迹,沙丘高低起伏,车辆上下跌宕,人更是上下左右摇晃,简直让你怀疑人生,为什么不在家里好好享受,而是跑到沙漠里去受罪。为了减少受罪,认知沙漠,大家下车步行。一开始众人兴致勃勃,眼前是一望无际的沙漠,无数道沙丘如皱褶凝固的浪涛,延伸到远方的地



平线;脚下的盐碱沙地,盐像雪花一片一片铺满大地,脚踏盐碱地发出“嚓、嚓”的声音,感觉很爽。大家惊讶这里完整保留了大自然原始的生态面貌,惊叹脚下还有如此壮丽的原始洪荒。大有一种亲近自然,远离城市喧嚣的感觉。在戈壁上很难用言语来表达这里的景色,你只能用心感知她的庄严、静穆和深邃。对沙漠的凄美我不敢赞誉,只有敬畏。

没有到过沙漠的人,永远感受不到大自然的威力,雅丹地貌是岁月雕刻的痕迹,沙漠树木不生是盐碱渗透的力量,广袤荒凉的戈壁是千万年生命的寂静。人的一生在这里显得短暂,随便捡起一粒沙子,也许比人类祖先还要年久。生命如

此脆弱,没有人能在自然条件下生存下去。无边的沙海中,只是偶尔出现的沙柳给原本沉寂的沙海注入一丝生命的活力。长距离慢慢地行走在沙漠就变成了一件很无味的事,沙丘的对面还是沙丘,远方的远方还是远方。你看不到一模一样的沙丘,但每一步前行都可能令你为大自然的神奇造化而震撼。站在戈壁深处感慨油然而生,我们在岁月的长河中,只不过是一粒微小尘埃,绝大部分人默默无闻,能够在平静的岁月里做出一番伟大事业的人非常少,但一定要勇敢面对生活,坚定信念,坚持不懈,步履不停,才能奔赴下一个远方。

(市区 程丽平 62岁)

打开脑洞,把日常拍出新鲜感

生活中不缺少美,而是缺少发现美的眼睛。如果你感觉自己的日常生活缺乏值得一拍的有趣景物,不如一起来开开脑洞。

打破传统构图 初学摄影时,我们会接触许多构图法则,有的时候故意打破这些构图法则,往往会有新的收获。譬如,拍人像时一般会采用中心构图法来突出

主体,但你也可以使用边缘构图。你也可以对照片进行二次裁剪,尝试多种不同的构图。

改变视角,强化透视 首先要学会改变观察方式,同样的静物,可以选择突出它有特色的局部来表达。你也可以转换视角,效果立马就会不一样。使用广角或超广角镜头,也会有很夸张的效果。

善用光影,加入新元素 换一种光位或光质,照片就会变得不一样。拍人物时,不用常见的柔光,而是用“硬光”,就可以创造出明暗对比强烈的效果。还可以运用一些简单的小工具。比如说,透过放大镜、玻璃球拍摄变形的画面;用滤色片改变闪光灯的色调等。

(据《摄影世界》)

社会多元化,需重新建立同理心

如果你想要了解其他人的想法,方法很简单,就是推己及人、将心比心。一件事,我不知道别人是怎么想的,可以反过来想,我要是在这个处境下,我会怎么想,基本上也就可以推断出别人的想法了。

这个方法,我们这代人用了很多年,一直很好用。但是这几年,不知你有没有发现,这个方法不灵了。因为这个社会变得更多元化了,人和人的差异变得越来越大。如果我们到今天还固守着自己的价值判断,来推测别人的想法,那就会与

现实产生很大的出入。其实,人一生的学习,要分成两个阶段:第一个阶段,是学习知识,了解世界,建立竞争力;第二个阶段,是走出知识的牢笼,并不断更新自己的见解,重新建立同理心。

(据《读者》)

滴水藏海

当你坐在一个人面前,听他开口说话,看得到各种复杂、精密的境况和命运,如何最终雕刻出这样的性格、思想、做法、长相,这才是理解。如此,你才算真正“看见”那个人,然后发现,这世界最美的风景,是一个个活出各自模样的人。

——蔡崇达《皮囊》

经世感言

日前,养生专家梅墨生不幸离世,享年59岁。一时间,市井观点各异,网上热议爆棚。有人甚至偏激地认为,寿数先天注定,养生毫无意义。在我看来,梅氏未及花甲而西去,此乃个案;凡个案,都不具典型性和普遍性。马华、姚贝娜年纪轻轻走了,喜欢健身操、唱歌的人,决不会因此而放弃自己的爱好。笔者一贯坚信,珍惜生命、适度养生,于健康长寿肯定有利;而过动或不动、作息无常、饮食无度、依赖保健品等,绝对与安度晚年背道而驰!

(市区 徐龙年 76岁)

您的经世感言,我们来刊登,欢迎投稿。来稿寄:丽水市中山街北126号丽水日报报业传媒集团704办公室处州晚报编辑部桑榆情版收;电子邮箱:C215166610@163.com。

扫一扫加入桑榆群 众多活动等你来



处州晚报桑榆读者群正式成立,通过这个平台,我们将组织丰富多彩的文娱活动,以打造中老年人快乐生活的崭新平台。扫描二维码,加入进来吧,众多活动等您来。